



OBRAS SON AMORES...

Como cumplen con lo ofrecido a sus electores los diputados derechistas por Avila

D. NICASIO VELAYOS EXPONE EN UNA CHARLA CON UN REDACTOR NUESTRO LA INGENTE LABOR POR ELLOS REALIZADA

Con el mazo dando...

De una forma callado, pero eficaz y fructífera, han trabajado, desde que el pueblo les dió su confianza, los diputados agrarios de derechas por Avila. Enemigos de toda ostentación muchas veces se han opuesto a que hicieramos públicas las ventajas que, merced a su laboriosa gestión, iba consiguiendo la hasta ahora cenicienta Avila.

Recordamos los cálidos elogios que de nuestros diputados hicieron las personas de la más dislatatideología a raíz del último viaje hecho a Madrid por las fuerzas vivas para lograr la solución a varios problemas vitales para nuestra Ciudad.

Una de las personas que más se distinguieron en los elogios fue el alcalde, Sr. Melero, quien se desahacía en frases de gratitud hacia los diputados abulenses que en todo momento habían estado a su disposición sirviendo de introductores en despachos ministeriales y subsecretarías.

Ayer hicimos una nueva tentativa de vencer la modestia de estos entusiastas diputados y con el cerebro lleno de bien fundadas dudas, nos dirigimos al domicilio de don Nicasio Velayos.

Hace una mañana verdaderamente primaveral; un sol espléndido curte nuestra epidermis y todo Avila se ha lanzado a los paseos ansioso de gozar este paradisíaco día del que caen tan pocos en banasta. Gestas de toda clase y condición pueblan las calles y creemos que no queda en Avila ningún ciudadano que se haya quedado prisionero en las cuatro paredes de sus casas... Pero nuestra creencia vemos que no tiene razón de ser al hallar en su despacho ante un fárrago enorme de papeles al popular abogado D. Nicasio Velayos.

Con unas mal blivadas frases pretendemos disculpar nuestra actitud, frases que ataja con su eterna sonrisa el Sr. Velayos interrumpiendo su labor y ofreciéndonos para sanar nuestra sed informativa.

Es D. Nicasio una de las pocas personas entrevistables que en el mundo existen. No tiene— como otros muchos— la mala costumbre de parapetarse ante nuestra presencia con ambas manos como si fuésemos el microbio de la gripe, ni tase engreidamente, ni adopta actitudes espectaculares... (nada de eso), es él el que inicia la conversación, el que anima con su natural gracia la siempre árida y rutinaria entrevista.

Le hacemos saber que el pueblo abulense está ansioso por conocer la gestión de sus diputados y que nada más indicado para ello que utilizar el amplificador de EL DIARIO

Pesetas...

Encendemos lentamente un soberbio cigarro que generosamente nos brinda. Echando al aire azuladas volutas de humo escuchamos las palabras de D. Nicasio Velayos... Ahí van sin quitar al poner nada...

Ha sido siempre, es y será— nos dice— nuestra mayor preocupación la cuestión obrera, y de ésta lo que más ha llamado nuestra atención ha sido el paro forzoso. Para conjurar en parte esta terrible plaga de los tiempos modernos hemos realizado los cuatro diputados derechistas de Avila incontables visitas a todos los ministerios y muy especialmen-

te al de Obras Públicas. Fruto de estas visitas ha sido la obtención de veinte mil pesetas para efectuar obras de reparación en el Museo Teresiano, fundado en el año 82 y abandonado u firmamente por especiales circunstancias que no son del caso. Hemos conseguido también de la Dirección de Caminos otras veinte mil pesetas para arreglo de los trozos de carretera lindantes con nuestra capital.

La Casa de Correos

Los más viejos de la Ciudad aseguran que siempre ha existido el problema de Casa de Correos. Así se lo hacemos saber al Sr. Velayos quien nos dice:

Después de ímprobos trabajos hemos conseguido poner en marcha el paralizado expediente que ya está solo a falta de la aprobación definitiva de la Dirección General de Correos. Se ha señalado un plazo muy breve o, mejor dicho—rectifica el Sr. Velayos—brevísimamente, a los arquitectos autores del proyecto primitivo para que, con arreglo a los planos del nuevo solar, hagan la oportuna adaptación. Es seguro—agrega—que antes del primero de abril estará hecha esa adaptación y que inmediatamente comenzarán las obras, toda vez que en el proyecto de presupuestos va incluida la cantidad necesaria para el comienzo de tales obras.

El cuartel de la Guardia civil

Hacemos a continuación un comentario sobre la actitud tomada por ciertos elementos ante la protesta casi general de que el cuartel de la Guardia civil se edificase en el Parque de San Antonio, protesta que los tales elementos tomaron en el sentido de que lo que se quería era privar a los obreros del trabajo que dichas obras suponían, y el Sr. Velayos nos enter de las gestiones realizadas en pro de dicho cuartel.

—Al Consejo de ministros—dice—celebrado el viernes último, se llevó el proyecto de ampliación de créditos para la ejecución de las obras y es casi seguro que en la primera semana parlamentaria quedará aprobado ese proyecto de ley.

Escuela profesional de Trabajo

—¿...? —Merced a la gestión nuestra— responde el Sr. Velayos—se purgaron los defectos del antiguo proyecto de la Escuela Profesional de Trabajo y en la semana pasada se ha publicado en «La Gaceta» un decreto ordenando constituir el Patronato de dicha Escuela...

Al llegar la charla a este punto nos vemos obligados a interrumpirla. Hemos acaparado durante bastante tiempo su atención y en la mesa le esperan esos papeles con los que le encontramos y en el vestíbulo numerosas personas que van a consultarle. No sin cierta contrariedad nos despedimos de este hombre laborioso que no sabe lo que es descanso aunque sea en un día como éste.

Una anécdota

Obras son amores y no buenas razones. Ahí tienes, lector, plasmadas en realidades unas cuantas aspiraciones tuyas que acariciabas como un sueño irrealizable. ¿Cuándo se han interesado unos diputados tanto por sus electores como éstos? Nunca... Y para nuestra ahí

Temas del día

Disposiciones y actuaciones

Al fin el Gobierno ha comenzado a plasmar en realidades las promesas que tanto Lerroux como Martínez Barrio hicieron en el Parlamento con motivo del debate político planteado por Gil Robles. Del último Consejo han salido disposiciones que no pueden menos de ser recibidas con agrado por todos los ciudadanos que aspiran a la paz privada, a la tranquilidad pública y al bienestar de la Patria. No se podrá excitar a la violencia en los mítines y la venta de armas y explosivos estará sujeta a nuevas formalidades interviniendo en ellos la Guardia civil.

Todo eso está muy bien. Solo que... ahora falta que se pruebe su eficacia. Todavía de la primera de las disposiciones citadas puede esperarse que surta los efectos pretendidos, siempre que a los agentes de la autoridad que han de asistir a los actos públicos como delegados se les revista de la suficiente fuerza moral y se les preste, si el caso llega, el preciso apoyo material para que sus decisiones sean respetadas y obedecidas. Porque no sería nuevo el caso de que un delegado tratara de suspender un mitin extremista y el público asistente al mismo protestara, imponiendo su voluntad y logrando la continuación del acto hasta su final; y esto es lo que no debe ocurrir, porque de nada serviría después detener y hasta castigar duramente a los oradores violentos, si la semilla había sido lanzada, pues entonces esos mismos actos de justa sanción sólo servirían para abonarla y apresurar su germinación. No; lo que hace falta es evitar la siembra, y esto, lo repetimos, si la disposición que comentamos se ha dictado con el decidido propósito de que se cumpla en todas sus partes, puede, sin duda alguna, lograrse.

Ahora, lo que ya no puede aspirarnos tanta confianza es lo relativo a la venta y distribución de armas y explosivos. Como principio de una serie de medidas enérgicas no está mal, pero si el Gobierno pretende por ese único medio llegar al tan anhelado desarme padece sin duda un error funestísimo para todos; para todos menos para los que se encuentran al margen de la ley. Es preciso desengañarse de que, como ya se ha dicho muchas veces, todo lo que sea reglamentar y acrecentar las dificultades para la adquisición de armas sólo conduce a un fin: al de que no puedan poseerlas los ciudadanos honorables que solamente harían uso de ellas en legítima defensa propia. Y entre tanto los pistoleros, atracadores y patrullas de la FAI y de la CNT seguirán usándolas con toda tranquilidad. Porque no cabe duda de que éstos las adquieren de forma legal; cómo y de dónde salen esas armas es cosa que ignoramos y que no somos los llamados a averiguar; pero el hecho cierto es que existen verdaderos arsenales de ellas y que constantemente se reponen las pérdidas que en éstos se producen por cualquier causa. Y eso es con lo que hay que acabar a toda costa empleando, más que «La Gaceta», los servicios de la policía secreta y de la fuerza pública.

Afortunadamente parece que la autoridad está decidida a complementar las disposiciones teóricas con las actuaciones prácticas. Efectivamente desde hace un par de días se vienen efectuando concluzados cachos en todas las poblaciones de España. Y esto sí; esto podría ser el verdadero camino hacia el desarme siempre que se sepa seguirle con acierto y con constancia.

Automovilistas particulares

Para cualquier plaza de cualquier marca consulten precios a **MARIANO SANCHO** (casa fundada en 1905)

Fernando el Santa, 24.—MADRID

ACOTACIONES

Leemos: «Es detenido un profesional del robo».

¡Anda la osa! El robo no va a notar en nada la falta de ese profesional. ¡Quedan tantos sueltos!

«Región», de Oviedo, dice que no se puede utilizar el lavadero de «Poago».

¡Velablí! Poago hay tanta suciedad hoy día.

Hoy todos los periódicos reseñan bailes, juergas, comilonas, fiestas clubescas, alegría, risas...

¡Es Carnaval! No tiene nada de extraño que no se señalen otras cosas reales que caretas y antifaces.

Juerga, bulla y alegría; que por dentro el alma limpia ruta fuerte de verdad; acusando con voz clara lo que hipócrita la cara disimula en sociedad.

Y luego se estudia afanosamente un remedio eficaz contra el paro y el hambre del pueblo. ¡Qué paradojas nos presentan estos repajoleros tiempos en que tenemos la suerte de vivir!

«Ayer domingo debutó Sánchez», Y Azafia, y D. Marcelino, y la señorita La Torre, socialista. Y... y... y...

Y el periódico que nos da la sensacional noticia de Sánchez dice que éste ha sobresalido por su *chut* formidable.

LOS ACTOS POLITICOS DE AYER

UN DISCURSO DEL SEÑOR AZAÑA

«A mí no hay quien me dé la jubilación forzosa»

MADRID.—En el teatro Paradiñas pronunció ayer el Sr. Azafia su anunciado discurso.

Comenzó aludiendo a la situación política actual de la que dijo que era sombría y se ha hecho tenebrosa. Asegura que hay dos formas de gobernar la República: una de avance rápido y otra de moderación, pero lo que no se puede admitir es una conducta de contrarrevolución. Siguiendo el ritmo universal España no puede dejar de seguir un camino de transformación inevitable. Dice que no ha sido ni es el socialista pero que se precisa que alguien, sin ser socialista, sepa colocarse por encima de los bandos, como agente motor, impulsor, director, orientador y creador: En cuanto a lo que le su política se remite a sus anteriores discursos. Ataca a los republicanos que se han aliado con Gil Robles y al Gobierno que piensa firmar un Concordato. Defiende el artículo 26 de la Constitución y pregunta al Partido radical cual es su verdadera posición. Dice que el Gobierno tiende a aplastar al proletariado y que sigue una política equivocada para restablecer el orden público.

Niega a los agrarios y a la CEDA títulos políticos para encargarse del Poder y propugna un Gobierno que sepa defender la democracia. Enumera los puntos que a su juicio debería afrontar el Gobierno. Hace algunas consideraciones sobre la burocracia, el Ejército y la enseñanza. Censura al Gobierno por haber prohibido que se radie el discurso y anuncia que está dispuesto a que éste sea el comienzo de otros cuatro años de política—ayer se cumplían los cuatro años del día en que pronunció el primero—o a que sea el último. Si la multitud le sigue él actuará. A él no hay quien le dé la jubilación forzosa.

«Esta es mi posición—termina diciendo—; yo recabo paladinamente vuestra aprobación o reproche. Como no sea que Acción Republicana me excomulgue, estoy dispuesto a seguir siendo un hereje. Estoy dispuesto a prestar al partido republicano y a la República todo servicio; pero lo que no haré será volver a tener una responsabilidad crucificada. Y para terminar: la República ante todo. La Constitución por encima de todo; pero dentro de ella, y saliendo por encima de ella, está la República, y por encima de ésta el impulso popular que la trajo y la creó. Esta es mi posición, y si se nos echa de ella nadie tendrá derecho a exigirnos respeto y adhesión al Régimen; iremos, en tal caso, saltando, de la Constitución, a la República, y de

«Y qué vale este *chut* con los *chufes* de los equipiers de Casas Viejas y aliados socialeros?»

«En el salón de la sociedad, Fruela 14, celebró un concierto el partido republicano liberal democrata con asistencia de todos los afiliados y afiliadas a dicho partido»

«¿Han visto ustedes las fotografías de los graves sucesos ocurridos en París? ¿No se parecen a las del 11 de mayo del 31 de Madrid? Ya no es España la que copia de Francia sino todo lo contrario. Claro es que hay una pequeña diferencia, en Madrid se hizo todo aquello para consolidar la democracia y en París ha sido para derrocarla ¡Es el signo!

ésta, a buscar aquella masa popular que la trajo y creó.

El Sr. Azafia fué muy aplaudido al terminar su discurso, que duró cerca de tres horas.»

Un mitin en la Casa del Pueblo.—Protestan contra el legado de la autoridad

—Organizado por la Juventud Socialista Madrileña se celebró ayer tarde, en el teatro de la Casa del Pueblo, la conferencia de la señorita Mailde de la Torre, acerca del tema «Clericalismos».

A continuación el presidente, señor Puente, hizo una alusión a las últimas disposiciones del ministro de la Gobernación, en términos que, considerados extralegales por el delegado de la autoridad, hubo de llamar la atención al orador. Advertida la concurrencia, prorumpió en aplausos al orador y protestas contra la ingerencia del delegado.

El tumulto duró unos diez minutos, al cabo de los cuales pudo hacerse oír el Sr. Puente, quien recomendó a todos que estén alerta, porque cada cual sabe ya cual es su deber. El público, puesto en pie cantó la Internacional.

D. Marcelino Domingo hace responsables a las derechas de la situación

TARRAGONA.—En el Teatro Moderno pronunció una conferencia D. Marcelino Domingo. Señaló las dificultades del momento actual haciendo responsables de ello a las derechas por su resistencia a la obra revolucionaria. Aludió al programa socialista mostrándose de acuerdo con la necesidad de vigilar la democracia y de democratizar el Ejército. Terminó diciendo que es preciso evitar una política de derechas y haciendo un llamamiento para la unión de las izquierdas que deben actuar con serenidad.

Manifestaciones ministeriales

MADRID.—Los periodistas preguntaron ayer al Sr. Martínez Barrio su parecer sobre el discurso del Sr. Azafia, y respondió que sólo había leído un extracto muy sintético de él, por lo que, agregó, nos agradecería alguna ampliación del mismo.

Se la dieron y el Sr. Martínez Barrio sólo hizo este comentario:

—Tres horas para decir todo eso!

Le dijeron que también a él le había dirigido ataques el Sr. Azafia, pues había dicho que las cosas que suceden en el Gobierno ocurren conteniendo éste con ministros que se dicen republicanos y masones, añadiendo: «¿Qué ocurriría si en vez de masón fuese ese ministro jesuita?»

El Sr. Martínez Barrio rió de buena gana, y sólo hizo este comentario:

—¡Hombre! Es tan difícil que yo sea jesuita, que todavía no me he parado a echar cuentas de lo que haría.

Con respecto al orden público, dijo que nada anormal había ocurrido, ni en Madrid, ni en provincias, a pesar de la fealdad del día y de la aglomeración de gente en las calles.

A la una de la madrugada se reunieron en el despacho del ministro de la Gobernación, este, y los señores Lara, Cid, Pita Romero y Armasa y el director general de Seguridad. A la una y cuarto llegó el ministro de Trabajo, quien poco después recibió a los periodistas manifestándose optimista respecto al anunciado paro de la Construcción.

El Papa

El habla española, que tantos libros y tan magníficos extraños de la eterna cantera del Catolicismo Romano y Universal, paró poco sus mientes en la sublime figura del Papa.

Y esto aun en el Siglo de Oro. Tal vez sus días no lo necesitaban como lo necesitaban los nuestros. Aunque bien mirado nunca anduvo en tela de juicio la institución papal como en aquellos tiempos. En aquellos tiempos en que se desgajaban del árbol plantado en Roma sectores importantísimos de la vida y de la civilización.

Hubo entonces afamados cantores de la Hermosura de Dios, de los Nombres de Cristo, del Aprecio y estima de la Divina Gracia, de la Perfección y Virtudes Cristianas. Hubo riquísimos y deleitosos Diálogos sobre la Conquista del Reino de Dios, aéreas Guías de Pecadores y una Conversión de la Magdalena, que es el libro más brillante, más compuesto y arreado el más alegre y pintoresco de nuestra Literatura devota.

Y en esa pirámide sublime que el habla española levantó con el oro de sus libros para escabel y trono de los seres y de las cosas santas, ja egregia figura del Papa, tan interesante, tan santa también, no tuvo, al menos que sepamos, ni el vocero de sus glorias, ni el cantor de sus dignidades.

La Providencia hizo que quedara esa laguna entonces... Entonces, que era cuando se daba en las canteras del habla español el oro purísimo con que se escribían las letras de esos libros. Entonces, que era cuando hablaban los españoles aquel lenguaje que vinieron a enseñarnos los ángeles para hablar con Dios y hablar de Dios y de sus cosas... ¡Aquel lenguaje que se perdió, como se han perdido tantas cosas en España!...

La cantera de donde el oro se extraía se cegó, cuando terminó aquel siglo que «de oro» se llamaba...

Pero si no en aquel lenguaje que hoy no podemos reproducir, si en otro más modesto, queremos destacar la belleza y las armonías del Papado, belleza y armonías que yo quisiera meter por el sentido de los hombres de nuestros días para que amaran al Papa. Por que lo necesitan mucho los días que corremos. Y los hombres de nuestro siglo.

Y nos está haciendo falta a unos y a otros una fuerte dosis de belleza, que temple, que modere un poco el auri fames, el hambre de oro, que trae a los hombres y a los tiempos convulsos y desorbitados.

Y cuando por todas partes surgen instituciones y con las instituciones y con las instituciones órganos representativos, que no son otra cosa que máquinas humanas para reparar el poco oro que en el mundo queda, bien será que el mundo y los hombres se deleiten un momento con la belleza y las armonías de una institución que lleva en su entraña la savia eterna de la vida del mundo. Que en su esteticismo y en sus armonías concentra la belleza y las armonías todas de la vida del mundo y de la vida del Cielo.

Atraviesa el mundo en la hora de hoy una espantosa crisis. Crisis intelectual. Crisis moral. Crisis económica. Crisis política... y esas crisis llevan consigo el desprestigio de sus figuras representativas, el desprestigio de sus órganos de ejecución.

¿Adónde dirigiremos nuestra vista?... ¿No habrá en el mundo algo que pueda calmar nuestras inquietudes, las inquietudes de esta hora amarguísima?...

Mirando al mundo todo se entenebrece. La potestad, los poderes de la tierra ruedan por el suelo, hechos asillas, arrastrados por el fango de las democracias, cada día más engrasadas de su falso poder. Se entenebrece las ideas, aplastadas bajo el peso de la fuerza, que las encadena.

Se ha entenebrecido y se ha perdido la Caridad, sustituyéndola por los pretendidos y presuntuosos de-

rechos individuales, que no llevan el contrapeso de los deberes para con los demás, porque lo arrojaron tiempo atrás, como carga que estorbaba; y la fraternidad se ha convertido en odio, odio individual y odio de clases.

Y se ha perdido, sobre todo, e espiritualismo, cortando los vuelos del alma hacia lo infinito, aprisionando la inteligencia en las espesas redes del materialismo, como pájaro volandero a quien se encierra en una jaula. Y se pretende que cante en ella los trinos de su libertad. ¡Que cante! ¡Que cante!... Canta, sí, pero sus gorjeos son ayes de dolor. ¡Y se celebran como si fueran cantos de libertad!

Han caído sobre el mundo las tinieblas de todos sus pecados y sobre la humanidad el azote de la locura, inevitable precedente de todas las grandes catástrofes...

Solo brilla y luce en medio del mundo la luz insuficiente, que nace del Vaticano. Desde allí, hoy como ayer, como mañana y mientras el mundo sea mundo, la estrella del buen destino guía a los hombres en la noche de tinieblas y de confusión.

¡Allí está la salvación del mundo! ¡Allí! ¡Bajo la figura venerable de un anciano que refleja en la blancura de sus hábitos, como la nieve, la pureza de alma de una institución Divino-Humana!...

Es vieja esa institución, como que cuenta veintiseis siglos de existencia. Pero ni el tiempo, que todo lo envivece, ni los continuos ataques que se le han dirigido, ni los odios con que se ha pretendido envenerarla, ni el veneno con que se ha pretendido destruir, ni siquiera con los falsos halagos con que se ha intentado corromperla, han logrado manchar la pureza blanquísimas de que es limpia imagen el hábito del anciano, que es su viva representación.

Hay una Roma inmortal y en ella un hombre—¡oh paradoja!—Inmortal también. Y tiene un nombre inmortal. Se llama Pedro. Y sus hijos le llamamos cariñosamente: EL PAPA.

El Papa es ahora un viejecito chiquilín, encorvadito, con unos ojos que parecen dos acuñas de llama viva, dorada y chispeante. Así es el hombre que encarna al otro hombre que es a su vez la representación de Cristo.

Desde Roma ese viejecito gobierna al mundo. Y le gobierna con una bendición que es bendición de paz, que es ósculo de amor.

Su luz ilumina la tierra y los rayos de esa luz hacen brotar frutos de santidad, flores del bien.

Habla y son sabidurías sus palabras. Piedad y sabiduría sacadas de la cantera eterna en que se asientan los Cielos.

Bendición para la vida y para la muerte. Para el que sufre y para el que disfruta.

Cae la bendición del Papa sobre el mundo, como lluvia del Cielo, como rocío del amanecer.

Y queda titilando sobre las almas, como las perlas brillantes del rocío sobre las plantas en los amaneceres blancos de la primavera.

Y tiene la bendición del Papa todo el capdor de la eterna luz.

Condor como el del alma de un niño.

Como el de la pureza de una conciencia virgen...

Entre la confusión de los odios y de las pasiones; entre el griterío ensordecedor que por todas partes levantan las voces del egoísmo y de las concupiscencias, solo se oye una palabra de paz. Y esa palabra y esa paz son la palabra y la paz del Vaticano, la palabra y la paz del Papa, del Padre y del Pastor...

¡La paz del Vaticano, la paz del Papa!... ¡Paz del orden! ¡Paz del bien!...

Y con la paz del Papa, que es la paz de la Iglesia, que es la paz de Cristo, que es la paz de Dios, se alembra y crece y se desarrolla en el alma,—místico campo de las divinas siembras—esa flor que embellece el mundo, que vigoriza las

EL SABADO EN LA CASA SOCIAL CATOLICA

Con gran esplendor se celebró en Avila el "Día del Papa,"—Presidió el Excelentísimo señor Obispo

Pocas veces hemos visto el salón de la Casa Social Católica tan reboante de gente y tan belamente adornado como el pasado sábado en que, organizado por la Junta Diocesana de Acción Católica, se celebró un acto literario musical para conmemorar «El Día del Papa».

En el escenario se habían colocado las banderas de las organizaciones y sindicatos domiciliados en la Casa Social formando como un grandioso ramillete en el centro del cual estaba un retrato de S. S. Pío XI.

El público puesto de pie tributa un homenaje de respeto y cariño a nuestro Prelado con una estruendosa ovación. Con el Excmo. señor Obispo se sientan en el escenario las directivas de las entidades católicas, los oradores que han de tomar parte en el acto y numerosos afiliados a la Juventud Católica.

La «Schola Cantorum» del Seminario Diocesano bajo la acertada dirección del maestro de capilla de la S. I. C., D. Flavio Aguilera, cantó a cuatro voces «Salutaciones y Loudes». El público escuchó en religioso silencio la admirable labor de los seminaristas premiándose con una larga ovación, ovación que se prolonga al adelantarse a hablar el miembro de la Unión Diocesana de Juventudes Católicas de Avila

D. Manuel Sotillo Escudero

Con gran facilidad de palabra y ademanes por demás elocuentes comienza pidiendo benevolencia al público por el algún error cometido. En bellas frases trasladada al auditorio a la Roma feroz y anticristiana a donde llegó un extranjero llamado Simón, de Galilea, que recibió el encargo de Jesucristo de edificar la Iglesia. Tres siglos de inintermitidas luchas en las Catacumbas, tres siglos en que los cristianos eran objeto de toda clase de torturas, de los cuales salió la Iglesia y la cátedra de San Pedro cada vez más pujantes. La historia está llena de persecuciones a los Papas y ¿con qué resultado? Con el contraproducente para sus perseguidores pues de ellas han salido la Iglesia y los Papas cada vez con mayor prepotencia y vitalidad. Cita hechos históricos de los reyes o emperadores que se rebelaron contra los Papas calificando a todos esos con las mismas palabras con que Pío VII contestó a Napoleón I: Comediantes.

Han caído imperios, han caído tronos, pero ahí sigue inconmovible el trono que fundó Pedro. Siempre, lo mismo ayer que hoy, han dicho muchos aires engrasados: «Mañana ya no habrá Papas» y son ellos, infelizmente, los que para la fecha que han señalado ya han caído.

En nombre de la Juventud Católica de Avila y de todos los pueblos de la provincia hace ante el Excmo. y Rvdmo. Prelado declaración de amor y adhesión a la egregia figura del Pontífice. Nos lanzaremos—agrega—a una lucha de amor y de caridad para restablecer la verdad. Empuñaremos la Cruz para hacerla brillar en todos los sitios y prometemos defender la doctrina de Cristo aunque para ello tengamos que ofender nuestras vidas. (Una gran ovación acoge

sociedades, que da vida y esplendor a los pueblos, que fomenta la vida de las familias: ¡el espiritualmente cristiano!...

¡Flor que se conserva en el mundo gracias al hábito benéfico de la palabra del Papa!

¡Flor que brota de nuevo cada vez que sobre el mundo caen, cálidas amorosas las palabras del Obispo de Roma.

¡Flor que le nació al mundo en el jardín de la Iglesia!

Juan Arrabal

las últimas palabras del interesante discurso del Sr. Sotillo.)

La «Schola Cantorum» cantó a continuación el «Ave María» de Tomas Luis de Victoria con el mismo éxito que anteriormente.

Seguidamente se dispone a hablar el vocal del Consejo Central de la Juventud Católica Española y miembro de su comisión de propaganda.

D. José Montero García

Al apogarse los aplausos con que el público le acoge comienza dedicando unas frases al encantador espíritu tradicionalmente cristiano que en Avila se respira, espíritu que yo—agrega—trato de proyectar en España.

La característica de la Juventud Católica es la obediencia al Papa; y lo mejor que puede hacerse cuando se ama a una persona es conocer su pensamiento, saber cuáles son sus deseos para así poder ser viria.

Pío XI es el Papa de la Acción Católica, así por lo tanto la Acción Católica es la obra predilecta del Papa. En el Congreso de Acción Católica que los beigas celebraron en Charleroi, se dijo que las fronteras de la Acción Católica son las mismas que las de la Iglesia; cuando la Iglesia se ve amenazada en algún sitio allí tiene que levantar sus tiendas la Acción Católica.

Explica cómo la Acción Católica tiende a la formación de las conciencias en una forma eminentemente cristiana; y ahora, cuando parece que todo está conjurado para arrancar del alma las esencias cristianas, la Acción Católica tiene que formar a las gentes en el aspecto familiar, creando verdaderos hogares cristianos ya que no hay nada tan básico como la familia. Tenemos que luchar contra la escuela impía, ya que el dilema es: Roma o Moscú; impiedad o religión. Hay que formar también las conciencias en el aspecto político. La política debe siempre inspirarse en la Religión. Dice que hay falta de hombres y que la J. C. no debe lagrarse en la política sino formar a los jóvenes morales, religiosos y socialmente haciéndoles instrumentos aptos para intervenir en la cosa pública cuando sea oportuno. Propugna el que se debe llevar a la práctica los principios de la sociología cristiana.

Propugna el que se debe llevar a la práctica los principios de la sociología cristiana. Nuestra revolución—agrega—consiste en la armonía social y en la elevación de la dignidad de los obreros (ovación). Explica la función social que tiene que cumplir la propiedad y dice que con el salario familiar, con la participación en los beneficios y con el ahorro muchos obreros se convertirían en pequeños propietarios.

Recuerda las palabras del Papa de que la Juventud Católica es toda la Acción Católica y señala los deberes de los jóvenes, el principal de los cuales es conocer a fondo las Encíclicas. Hay que formar una conciencia colectiva sin recurrir a extranjerismos y declara que lo verdaderamente español es el espíritu religioso.

Exhorta a los jóvenes para que vayan en la peregrinación que la J. C. prepara a Roma y termina diciendo que «No prevalecerán las puertas del infierno».

Una gran ovación aboga las últimas palabras de la brillante pieza oratoria del Sr. Montero.

Nuevamente la «Schola Cantorum» del Seminario volvió a recrear al auditorio con la preciosa canción en español del P. Urriaraza «Álgrense los cielos».

¡Abulenses! ¡Viajeros! en Madrid vuestra casa es la Pensión Domingo, todo confort, aguas corrientes, etc. Precios de 8 a 11 pesetas. Teléfono 17 156. Mayor, 9 2.º (90 pasos de la Puerta del Sol),

Al levantarse a hablar el Excelentísimo y Rvdmo. Sr. Obispo el público vuelve a hacerle otra nueva demostración de adhesión.

Alocución de nuestro ilustrado Prelado

Un año más—comienza diciendo—celebramos el Día del Papa, y las primeras palabras mías en este día serán para recordar las que Pío XI dirigió a España en ese mensaje preciosísimo que todos los españoles debemos conocer.

Hijos suyos amadísimos («Dilectísima Nobis») nos llama; palabras de amor y de paz a pesar de que a los católicos se les estaba persiguiendo. Esas palabras del Pontífice recuerdan aquellas otras de Cristo en casa del Pontífice: Si he hablado mal muestra en qué; pero si bien ¿por qué me hieres? Dice a continuación que se han hecho leyes desconociendo a la Iglesia y a la Historia. No somos los católicos unos extranjeros en España, ni debemos solo ser tolerados sino que deben reconocernos los derechos de ciudadanos. Somos descendientes de mártires pero no de esclavos, y—como San Pablo—sabremos demostrar que somos ciudadanos.

Hay que divulgar la doctrina católica que establece deberes para todos. Hemos de trabajar para que no haya tanta miseria; es precisa la cooperación de todos. Hay que obrar con justicia y con caridad para que tenga trabajo el obrero y pueda llevar una vida digna y decorosa. Dice que otra recomendación de la «Dilectísima Nobis» es la Acción Católica que quiere decir vida católica, que implica primero conocimiento de las doctrinas de la Iglesia que muchos ignoran y luego ponerlas en práctica. En la Acción Católica deben intervenir todos, ya que la Iglesia no la componen solo los sacerdotes sino todos los fieles.

Por ello en las circunstancias actuales como recomienda el Papa en su Encíclica deben sostener el culto y sus ministros. Cierro que es injusto lo cometido con el clero y con la Iglesia al privarla sin compensación ninguna, ni aún por los bienes voluntariamente y por convenio entregados por ella al Estado, del presupuesto del Culto y Clero, pero mientras este no exista y aun cuando dé alguna pensión a un número mayor o menor de sacerdotes, los fieles han de demostrar su amor a la Iglesia sosteniendo el culto y sus ministros.

Dice que hemos de trabajar todos unidos para procurar que se enmienden las leyes perjudiciales y termina recogiendo la alusión hecha por el Sr. Montero de ir todos a Roma, recomendando a los jóvenes acudir a la Ciudad Eterna.

El público aplaudió largamente la alocución de nuestro queridísimo Prelado. Finalmente los seminaristas cantaron «Tu es Petrus» escuchando nuevas ovaciones. Entre clamorosos aplausos el Consiliario de la J. C. D. José María Bular leyó los siguientes telegramas que se cursaron:

Ciudad Vaticana. Cardenal Secretario de Estado. Dignese transmitir a Su Santidad inquebrantable adhesión Prelado, clero y fieles. Obispo Avila, Madrid. Nuncio Apostólico. En feñita «Día del Papa» Prelado.

Ciudad Vaticana. Cardenal Secretario de Estado. Dignese transmitir a Su Santidad inquebrantable adhesión Prelado, clero y fieles. Obispo Avila, Madrid. Nuncio Apostólico. En feñita «Día del Papa» Prelado.

Ciudad Vaticana. Cardenal Secretario de Estado. Dignese transmitir a Su Santidad inquebrantable adhesión Prelado, clero y fieles. Obispo Avila, Madrid. Nuncio Apostólico. En feñita «Día del Papa» Prelado.

Ciudad Vaticana. Cardenal Secretario de Estado. Dignese transmitir a Su Santidad inquebrantable adhesión Prelado, clero y fieles. Obispo Avila, Madrid. Nuncio Apostólico. En feñita «Día del Papa» Prelado.

Ciudad Vaticana. Cardenal Secretario de Estado. Dignese transmitir a Su Santidad inquebrantable adhesión Prelado, clero y fieles. Obispo Avila, Madrid. Nuncio Apostólico. En feñita «Día del Papa» Prelado.

Fracaso del régimen liberal francés

(De nuestro servicio especial P.A.)

PARIS.—Ya dijimos en crónicas pasadas que el parlamentarismo en Francia está llamado a desaparecer.

Los síntomas de que habíamos son ya una realidad. En efecto, hemos tenido la revolución en las calles, frente al Parlamento y junto al Ministerio de Marina. Todo el movimiento de estos días, sobre todo los sucesos del martes por la noche, ha patentizado que el descontento en el país es general. Pero los revolucionarios no han sido, como otras veces, gentes extraídas del campo de los maleantes, atracadores, apaches y amigos de perturbar por perturbar. Ahora han sido hombres conscientes, hartos de ver con indignación que este país sea regido por socialistas y socializantes, y por individuos que desde los altos cargos del Estado se aprovechan de ellos para barrear para adentro.

La reacción contra los desafueros, contra las injusticias, contra el desgobierno y la impunidad de criminales y estafadores, ha sido tan grande que, seguramente, no se ha dado un caso como el presente en que, fuera de los políticos interesados, haya estado la opinión con mayor unanimidad.

Con el Parlamento ya no se puede gobernar. Se ha visto que es un instrumento que no funciona, si no es con detrimento de los más altos valores de la nación.

Todos los políticos están fracasados. El único, Doumergue, parece que va a tomar las riendas del Ministerio. Pero ¿cómo? No lo sabemos, pero sería un absurdo intentar gobernar con un Parlamento como el actual.

Se prevé que será necesario disolver este Parlamento, que ha dejado páginas deshonrosas en la historia de Francia, que ha sido vergüenza y burlón del sistema liberal, que ya va dejando de existir en casi todos los pueblos civilizados, y cuyo fin es tan próximo, para bien de los pueblos.

Se irá a nuevas elecciones, se tratará nuevamente de poner en actividad al cuerpo electoral francés, pero no hay ya remedio para curar el mal que ha sembrado por todas partes el régimen parlamentario. Y si se reúne un nuevo Parlamento, es natural que lo primero que se discuta será la revisión de la Constitución Francesa, para transformarla en el Código fundamental que sea la negación del presente.

E. Black

(Prohibida la reproducción.)

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestras cosas en EL DIARIO DE AVILA

clero y fieles diócesis Santa Teresa presentan homenaje inquebrantable adhesión a su dignísimo representante en España.

Obispo Avila.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

AVILA AL DIA

Sección religiosa Ecos de sociedad

Los patronos de la Construcción se niegan a mantener más relaciones con los huelguistas. Un sargento mata a un brigada en Zaragoza

Las fiestas del Casino

Aoche se inauguraron las fiestas organizadas por el Casino Abulense para estos días.

El salón se hallaba profusamente iluminado y aparecía artísticamente engalanado con cadenas de papel y otros adornos.

La notable «O-questina Avila», dirigida por el competente maestro Martín, y la orquesta «Berkl», que venía precedida de justa fama, amenizaron la fiesta que se prolongó hasta la madrugada sin decayendo la animación al un solo momento.

A la entrada del local a los concurrentes se les entregaba un boleto que habían de depositar en las urnas preparadas al efecto para la votación de «mises».

A las doce se cerró la votación reuniéndose el jurado para realizar el escrutinio que duró más de una hora, dando el siguiente resultado:

«Misa Casino», señorita María Teresa Guerras; Misa elegancia, señorita María Teresa Callejón;

2.º premio de elegancia, señorita Josefina Sastre; demás de honor, las señoritas Maruja Aguirre, Isabel Fernández, Sofía Alvarez y Concha Sanchez Merino.

En la tribuna las señoras de Arligas y Salaz Llanos impulsaron las banderas a las «Mises» entregando a las damas de honor sendos ramos de flores. Acto seguido fueron las citadas señoritas obsequiadas con un «lunch» al que concurrieron también el gobernador civil Sr. de la Peña y otras personas.

El festejo resultó muy del agrado de la concurrencia.

Las precauciones en Avila

En la tarde de ayer, y cumpliendo órdenes superiores, la Policía de esta capital verificó cacheos en distintos puntos de la ciudad y establecimientos públicos, recogiendo numerosas navajas y algunas armas de fuego. La Guardia civil ha prestado servicio durante la noche en distintos puntos estratégicos y entradas de la capital.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado José Aguado que sufría heridas con desprendimiento de tejidos de la mano derecha que se produjo cuando trabajaba.

También ha sido curado en dicho establecimiento Bonifacio Jiménez que sufría heridas en el pabellón de la oreja derecha que se produjo al caerse en la vía pública.

Incendio

En el pueblo de Madrigal, y en una casa propiedad de Genaro García, se produjo un incendio quemándose parte del tejado de dicha casa. El fuego se propagó a un pajar de Pablo del Pozo, que quedó destruido no obstante los esfuerzos realizados por la Guardia civil, autoridades y vecindario. Parece que el incendio fué casual.

MECANOGRAFO

LUIS BENITO MARTIN

P. de la República 5.—Tel. n.º 288

Detenidos por robar aceitunas

En Arenas de San Pedro han sido detenidos dos vecinos de aquella localidad por robar aceitunas propiedad del Ayuntamiento.

SE VENDE una camioneta Chevrolet, en inmejorables condiciones, modelo 1931. Razón, Garage Chevrolet, C. Nueva, 16.

El Día del Papa

El acto preparatorio del Día del Papa, que fué la velada que se celebró el pasado sábado en la Casa Social Católica, la que reseñamos en otro lugar, tuvo su colofón digno en la misa de Comunión general que ayer celebró el Excmo. señor Obispo en la Catedral, a la que asistieron numerosos fieles que llenaban casi por completo la nave central y el coro de nuestro primer templo, distribuyendo nuestro ilustrísimo Prelado gran número de comuniones.

El pueblo católico de Avila acudió al llamamiento que le hizo la Junta Diocesana de Acción Católica concurrendo primero a la velada de homenaje al Papa, y después a la Comunión que tuvo lugar en la Catedral, demostrando una vez más su adhesión al Papa, Cabeza visible de la Iglesia Católica.

Información municipal

Esta mañana han comenzado en el Ayuntamiento a distribuirse los bonos para la adquisición del pan al precio actual. Como esta mañana fueron muchas las mujeres que se presentaron a recoger los vales, mañana continuará la distribución.

Vig. y Paz de Santa María - AVILA

SANTORAL

Día 13. Martes.—La Flagelación de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Agabo, pl.; Julián, Benigno, Fusca y Maura, mrs.; Gregorio II, Papa; Lucinio y Esteban, cfs. y beata Juana del Baño, viud.

La misa y oficio divino son del martes, con rito simple y color morado.

Cultos de Desagravios en los días de Carnaval

La Santa. Se celebra solemne Triduo a Jesús Sacramentado. Por la mañana, a las diez, exposición del Santísimo Sacramento que quedará de manifiesto todo el día. Por la tarde, a las cinco y media, rosario, ejercicio de Desagravios, sermón a cargo del R. P. Germán de Santa Teresa y reserva.

San Pedro.—A las tres y media rosario, plática, trisagio y reserva.

El nuevo «Código Postal»

La Dirección General de Correos ha repartido, para su difusión y conocimiento por el público, unos avisos dando a conocer las responsabilidades en que pueden incurrir los usuarios del Correo por infracción de los preceptos del nuevo «Código postal de Justicia». Se filan multas diversas para la falsificación de sellos, el empleo de sellos usados, la conducción de correspondencia por empresas o particulares, la falsedad en la declaración del contenido de los objetos postales y la inclusión de valores en cartas que no se presenten a la circulación con el carácter de «valores declarados».

Arturo Canales

Enterrados del norte, piso rojo Cementos Cosmos, Anland y Cangrejo.

Castalar, 3. Teléf. n.º 45

Pro frente único

Ayer aparecieron profusamente repartidos por toda la población unos pasquines con dibujos alusivos al frente antifascista de Comuniones y unas octavillas firmadas por representantes del Consejo de Administración y Dirección de la Casa del Pueblo, de la Agrupación socialista, de la Juventud socialista y del partido comunista, invitando a todos los trabajadores a formar el frente único contra la reacción y el fascismo.

Manifestaciones del señor gobernador

Al recibirnos esta mañana el gobernador civil, Sr. de la Peña, nos dijo que se intensificaban las obras tanto del Ayuntamiento como particulares a fin de facilitar trabajo al mayor número de obreros. Se ha conseguido—nos dijo—que todos trabajen una semana si y otra no y varios de los que se ocuparon en la semana pasada, han sido colocados la presente también.

Le preguntamos qué misión llevaban varias mujeres que habían ido a visitarle, y nos dijo que iban a informarse sobre la calidad y precio del pan, pero sin ánimo de protesta.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Adela Vicent Beneyto las misas que se celebran mañana día 13 a las nueve de la mañana en la Parroquia de San Juan de esta, y las de 9 y 9 y media en el convento de los RR. PP. Agustinos de Madrid serán aplicadas por su eterno descanso.

El Excmo. Prelado se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Misas gregorianas

El próximo miércoles, 14 del actual, comenzarán a celebrarse las misas gregorianas en la parroquia de San Juan Bautista de esta ciudad, a las ocho y media de la mañana, por el eterno descanso del alma de doña Gregoria Velasco, viuda de Baquer.

Poseción

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo teniente de Seguridad Jefe de las fuerzas de Avila D. Teodosio Crespo. Le deseamos grata estancia entre nosotros.

De días

Hoy los ha celebrado la distinguida señorita Eulalia Fuentesaja.

Bodas

En la parroquia de Santiago han santificado esta mañana sus amores la bella y distinguida señorita Julia López Ortiz y el prestigioso vecino de San Juan de la Encarnación D. Esteban Grañeda Marín. Bendijo la unión el celoso párroco de la citada iglesia D. Aniceto Morcillo y actuaron de padrinos la simpática señorita Angeles Grañeda y D. Nicasio Marín Blazquez.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un suculento almuerzo en el Gran Hotel.

Reciban los nuevos esposos nuestro ferviente deseo de una vida rodeada de venturas y satisfacciones.

En Madrid y en la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel contrajeron el próximo pasado día nueve matrimonio la bella y gentil señorita María Teresa María Carrillo, hija de nuestro querido amigo y paisano el Inspector Central de Prisiones D. Anastasio, con el bizarro teniente de Infantería, don Tomás Torán Ramos, actuando de padrinos la madre de la novia doña Angeles Carrillo y el hermano del novio D. Luis Torán.

Bendijo la unión el Presbítero don Nicasio Marín Nieto, tío carnal de la novia, el que al final de tan solemne ceremonia pronunció una muy sentida plática.

Los numerosos invitados, entre los que además de las respectivas familias figuraban altos empleados de Justicia y Prisiones, fueron obsequiados con espléndido lunch en los amplios comedores de Sicilia Mollero.

El nuevo matrimonio salió de viaje con el fin de recorrer varias poblaciones.

A las muchas felicitaciones recibidas por el nuevo matrimonio enviamos la nuestra.

Enfermos

Se hallan enfermos don Javier Quelmadelos, un niño hijo de los señores condes de Castillo de Vera, D. Julio Sampedro y D. Emilio Sánchez.

Neerológica

Después de larga y penosa enfermedad falleció en las primeras horas de la madrugada de ayer el que fué prestigioso maestro y celoso director de las Escuelas graduadas del Palacio del Rey Niño, D. Leandro Rodríguez, unánimemente reapeado y querido por cuantos conocían las inestimables condiciones de talento, cultura, afabilidad y exquisito trato, y amado entrañablemente por los niños a los

MAQUINA DE COSER

Se vende, razón Villa Carmen paseo de San Roque

Con motivo de cumplirse el miércoles, día 14, el primer aniversario del fallecimiento de D. Zolo San Segundo, las misas que se celebren dicho día en la parroquia de San Juan a las ocho, ocho y media y nueve serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

(De nuestro servicio especial Pianos Asociados)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 6 481 —Logroño, 120 000 pesetas.
25 510.—Madrid, 65 000.
6 255.—Madrid, 30.000.

Los números premiados con 2.000 han sido: 5.534; 12 279; 28 945; 8 717; 31 mil 681; 27 762; 26 665; 10 008; 25 mil 319; 225.

El tiempo que hace

MADRID 11, 4'30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 11 grados y mínima cero. Temperaturas extremas: máxima de 19 grados en Sevilla y mínima de 7 grados en Cantabria, Galicia, Centro, alto Ebro, Cataluña y Baleares cielo con nubes y algunas nieblas y lloviznas; resto buen tiempo y pocas nubes.

—La Federación patronal de la Construcción ha dirigido un escrito al ministro del Trabajo en el que dice que ante los continuos conflictos sociales que impiden al capital dedicarse a estas actividades, fija su posición de no mantener más relaciones con los obreros huelguistas que las establecidas por la ley y pide al Gobierno medidas y que se proceda a realizar obras públicas que eviten la repetición de éstos conflictos.

—Hoy dió comienzo en Madrid la huelga de la construcción, sin que se tengan noticias de que se han ya promovido incidentes. El director de Trabajo conferenció con el Comité de huelga, pero se ignora lo tratado en la reunión.

—El día 18 de este mes se celebrará en el Teatro de la Comedia una Asamblea organizada por «Defensa de la Propiedad Urbana» para tratar asuntos de interés para los propietarios.

—El Sr. Martínez Barrio recibió a los periodistas a los que dijo que solo ha empeorado el tiempo y que el Carnaval transcurre con toda tranquilidad. También dijo el ministro de la Gobernación que en Bilbao los comunistas han declarado una huelga que afecta al 20 por 100 de los obreros como protesta contra los cacheos. Añadió que no tenía noticias de la huelga de la Construcción.

—En el salón de actos del ministerio de Hacienda se celebró la entrega de premios a los niños del Colegio de Huérfanos del departamento, pronunciando discursos el Interventor general y el ministro señor Lara. Después hubo un banquete.

—El segundo día de Carnaval transcurre desapacible y hasta esta hora con una carencia casi absoluta de máscaras. Las autoridades mantienen las precauciones de ayer.

ZARAGOZA.—A la puerta del cuartel de caballería número 1 cuestionaron el brigada Jesús Lapuente y el sargento primero Lucido Fernández Rodríguez. Este sacó una pistola y disparó cinco tiros sobre el brigada que cayó mortalmente herido, siendo conducido al Hospital donde falleció a los pocos instantes. El sargento quedó detenido en el mismo cuartel. Interviene el juzgado militar.

BARCELONA.—Esta mañana se ha visto la causa contra los atracadores de la casa «Poble» realizado el 30 de diciembre y en el que resultaron tres muertos, entre ellos un guardia. Los procesados han confesado su participación en el atraco pero no así en el froteo con la fuerza pública. La vista, que se suspendió a las dos y cuarto para continuarse mañana, parece favorable a los acusados.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290 Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

ADVERTENCIA

Enterado por la prensa local que a partir del 12 del actual, empezará trabajar como otorinolaringólogo en esta capital D. Darío Herrero Díaz, el Dr. D. Manuel Herrero de Cabo del Instituto Rubio y Cruz Roja que viene trabajando desde hace siete años en la misma especialidad, advierte a su distinguida clientela la coincidencia a el primer apellido y recuerda que al que pasando su consulta todos los martes en el Gran Hotel de doce a dos.

En La Peña

También «La Peña» celebró el pasado sábado una fiesta a la que concurrieron numerosas señoritas luciendo elegantes «toluteas».

El acto fué amenizado por la orquesta del Ilustrado maestro Rodríguez, que cosechó muchos aplausos, durante el festejo hasta la madrugada. En esta reunión se otorgaron premios a los mejores disfraces.

SE VENDE casa calle Hidroterapia, número 5.

En la calle

Debido a lo espléndido del día ayer concurrió un público numeroso al paseo de San Roque donde desde tiempo inmemorial se celebra el carnaval. Se presentaron algunas máscaras, ninguna de ellas digna de mención, y salieron también algunas comparsas que recorrieron las calles de la ciudad.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz, núm. 4



Su estómago lo necesita SAIZ DE CARLOS

Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez, Gran Hotel

AVILA

Venta en farmacias